



# 习近平就埃及发生严重恐怖袭击 向埃及总统塞西致慰问电

## 李克强向埃及总理伊斯梅尔致慰问电

新华社北京11月25日电 国家主席习近平11月25日向埃及总统塞西致慰问电,就11月24日埃及西奈省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击向无辜遇难者表示沉痛哀悼,向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平在慰问电中指出,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这次恐怖袭击予以强烈谴责。中方坚定支持埃及维护国家安全稳定,打击恐怖主义的努力。

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强11月25日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电,对11月24日埃及西奈省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击造成重大人员伤亡,向伊斯梅尔总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

李克强在慰问电中强调,中方将同埃及一道,坚决反对任何形式的恐怖主义。

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强11月25日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电,对11月24日埃及西奈省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击造成重大人员伤亡,向伊斯梅尔总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

李克强在慰问电中强调,中方将同埃及一道,坚决反对任何形式的恐怖主义。

# 青州市总EAP普惠项目聚焦心理健康

## 已普及216家企业,服务职工15万人次 未来将培养100名精通EAP业务的工会干部

本报讯(记者杨明清)近日,山东省青州市总工会保障部部长徐文一行4人,专程赶往东营市的一个工地,为一名长年随企业在外地施工、因家庭和工作等原因产生厌世情绪的职工做心理辅导。青州市总工会从2013年开始,在全市范围内开展EAP(职工心理健康服务模式)普惠项目服务职工,该项目荣获2016年山东省总工会创新工作奖。

2016年,青州市总工会制定《关于实施“职工心理健康服务”普惠项目的意见》,决定从2016年到2018年,利用3年时间为企

培训1200名EAP援助师。目前已培养的800余名EAP援助师,来自工会、机关和企业管理层。

青州市总工会每年投入300万元购买专业公司服务,并参与EAP进企业的调研、启动、服务、监督全过程,每年在6个国有企业进行试点工作。本着“先试点、再普及、后提高”的原则,青州市总在城阳区总工会普惠试点的基础上,在市直12家企业进行推广,目前已普及到216家企业,服务职工15万人次。从2015年起,青州市总选择12家国有企业和两

家机关单位进行相关服务,服务企业管理层和一线班组长5万余人,覆盖150万职工。

在服务过程中,他们选择重点人群展开服务试点,每年为1500名市级以上劳模提供心理健康服务,每年为2000名一线疗职工在传统文化项目的基础上,增加心理健康专场服务,使疗休养人员得到物质和精神双重关爱。选择部分有需求的职工代表作为服务对象,认真听取服务意见,进一步完善服务措施。同时,随着服务的开展,逐步扩大到全体职工。从行业角度,选择地铁集团、公交集团、

大唐黄岛发电厂等压力普遍较大的职业人群作为服务对象,以点带面,逐步拓宽服务面,起到示范和引领作用。

据悉,青州市总工会将用两年时间完成人才培养的“四个100”:打造100名EAP援助师组成的EAP讲师团,选拔100名专业人员组成危机干预队伍,建立100名心理咨询师组成的EAP咨询师队伍,培养100名精通EAP业务的工会干部,用3年时间,建立市、区、基层工会三级服务网络,建一个EAP服务基地,12个EAP服务中心和300个EAP工作站。

新华社记者

“再过30年我55岁,那时还没退休,如果身体允许岗位需要,还可以工作到65岁、75岁。那时候的中国什么样?人民生活水平如何?可以说我们这一代是见证者,更是这段大历史的创造者!责任重大,使命光荣。”听完中央宣讲团的报告,湖南大学电气与信息工程学院的博士生孙刚说。

连日来,学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴湖南大学、北京大学、郑州大学举行党的十九大精神报告会。主题鲜明、联系实际、深入浅出的宣讲深受师生欢迎,年轻师生表示,要将“青春梦”融入“中国梦”,不负伟大时代、不负青春年华。

21日上午,湖南大学大礼堂座无虚席,中央宣讲团来湖南大学举行党的十九大精神报告会。中央宣讲团成员、国务院研究室副主任韩文秀作宣讲报告,报告会结束后,韩文秀走进千年学府岳麓书院与部分师生座谈交流。

围绕党的十九大精神,韩文秀为现场800余名师生代表“划重点”。从“不忘初心、牢记使命”的鲜明主题,到这五年来的历史性变革和历史性成就;从习近平新时代中国特色社会主义思想,到中国特色社会主义进入新时代;从全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,到推动全面从严治党纵深发展,韩文秀对党的十九大精神进行了全面解读,深刻阐释了党的十九大提出的一系列重要思想、重要观点、重大论断、重大举措,深刻解读了党的十九大重要成果和历史贡献,突出强调了学懂、弄通、做实党的十九大精神。

23日,中央宣讲团成员、国务院发展研究中心副主任王一鸣围绕如何深入学习贯彻党的十九大精神为北京大学师生作宣讲报告。100余名北大师生现场聆听了宣讲。宣讲结束后,王一鸣与部分师生进行了座谈。

王一鸣表示,主题是报告的灵魂,党的十九大主题是:不忘初心、牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。这是向世界宣告:我们党在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标。

宣讲结束后,北京大学地球与空间科学学院2016级硕士研究生张岩告诉记者,宣讲中关于创新驱动发展战略的内容令他印象深刻。(下转第2版)

# 将『青春梦』融入『中国梦』

——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团赴湖南大学、北京大学、郑州大学宣讲

## 采煤塌陷地变生态公园

这是河北省邯郸市峰峰矿区清泉生态公园景色(11月25日摄)。

河北省邯郸市峰峰矿区是我国焦煤主要产地之一,因长期以来高强度地下煤炭开采,造成一些区域地表沉降塌陷,形成坑塘或沼泽地。近年来,峰峰矿区启动实施塌陷地生态修复和利用工程,针对采空区既不宜农业种植又不适合工业建设的特点,采取加固、回填等措施进行生态治理和改造。目前,峰峰矿区已完成以主城区清泉生态公园为中心,连同周边10平方公里采煤塌陷区生态整治。

新华社记者 朱旭东 摄

当矿山发生垮塌时,当工厂发生火灾时,有一支不穿军装的消防队伍,会赶赴现场,经历生死考验

# “逆行人”的牺牲与隐忧

本报记者 孙喜保

“从我手上救活的矿难遇险人员有几十名,遇难的也见过。”在神华集团位于鄂尔多斯下属企业神东集团举行的一次应急救援技能竞赛中,一名救援人员告诉《工人日报》记者,在那场技能竞赛中,20多家企业数百名矿山救援人员和消防队员参加。

发生矿难、大火等事故后,人们经常能通过电视画面看到救援人员的身影,只不过,他们不是现役的消防武警,而是企业职工,却干着消防员的活儿,同样是向火而行的“逆行人”。

他们的故事,更不为人知。他们的尴尬,也难以被理解。

### 经常在梦中惊醒,以为装置着火了

石军是神华集团煤制油鄂尔多斯分公司消防队的大队长,年近50岁,管理着一支50多人的消防队。由于训练科学、严格,他的队伍在神华集团各企业的技能大赛中,总是能够获得好成绩。“我们一般采用军事化管理,24小时随时待命,有事故处理事故,没事就加强训练,为处理事故做准备。”

24小时待命是整个应急救援行业的工作常态。不管是矿山救援队还是消防队,都必须保证一有事故发生马上就能行动。“消防队员必须保证事故发生后,三五分钟就要到达现场。”镇海炼化消防支队队长刘猛说。

镇海炼化是国内最大的炼油企业,主要加工原油和生产乙烯产品,均易燃易爆,且装置很多,有近300人的消防队伍。由于24小时待命,许多人一开始不习惯。29岁的朱泽峰已经在镇海炼化消防队工作了9年,即便休假在家,他脑子也时刻紧绷着,经常在睡梦中惊醒。“会一下子坐起来,以为装置着火了,半天才能回过神,原来是在家里。”

有的人会认为,消防队平时无事可做,可以休息,其实不然,队员在平时必须保持高强度训练和学习。攀爬、负重跑、模拟演练,每天都会专门的训练科目,课程排得满满的,往往夜晚还要保持训练。也正因此,许多人都练就了一身肌肉,除了体能,救援知识的掌握也是非常重要的环节。

在神华集团的救援技能大赛上,有一个科目是负重障碍跑,模拟在煤矿巷道中参与救援。队员需要背近20公斤的救援设备,奋力奔跑800米,期间还要攀爬、过单边坡、穿模拟巷道,跑下来后,这些身强力壮的小伙子都会累瘫在地上。(下转第2版)

京剧艺术进校园

11月25日,叶金援(右一)和他的学生为北京小学的孩子展示京剧表演动作。

当日,北京小学组织课外活动,邀请国家一级京剧演员叶金援为孩子们讲解京剧知识,展现京剧魅力。

新华社记者 李欣 摄

# “油画第一村”里的百态人生

本报记者 刘友婷

从深圳市大芬地铁站出来不久,看到一个古铜色雕像,铜像是一只手拿着一支画笔。雕像后面的小路口便是大芬油画村的入口了。走进油画村,在大街小巷随处可见正在创作的画家和各有特色的画廊。

位于深圳市龙岗区布吉镇的大芬村被誉为“中国油画第一村”,是全国最大的商品油画生产、交易基地,也是全球重要的油画交易集散地。然而,1989年以前,它还只是一个以种植水稻为主的自然小村落。

渐渐地,大芬油画村集聚了一批画家,他们之中的画家已小有名气,创作的画作被来自世界各地的收藏家购买,也有的只是被称为“画工”,靠接订单、临摹画为生。《工人日报》记者走进这个油画村,记录下这里画家和画工的百态人生。

### 在墙壁上挥舞的画笔

《工人日报》记者走访留意到,大芬油画村主要还是以农民房为主,有些破旧的农民房被涂上艳丽色彩,或是墙壁上、窗外外种满了藤蔓。从大芬美术馆出来,街道左侧有很多小巷子,巷子里又被分成很多小胡同,每条巷子都有各式画廊、文具店、画框店。胡同里有画家或站或坐着在作画,他们租用了房子外的一面墙壁,墙上挂着画作,墙壁上方装有铁栅栏,晚上能将画具、画作锁上。

来自梅州的朱新明是墙壁“画工”,1996年,21岁的他跟着叔叔学画画,“不想打工,想学门手艺。”这门手艺没有辜负他,带来了可观的收入,每月靠卖订单画,收入低则七八千元,多则两万多元。“我算是画工中混得好的,订单多,刚学的人订单少,但是他们会把价格压低。”有时候他画不过来,就会找同行帮忙。

在同一条胡同另一侧墙壁的画工用手机播放着一首又一首粤语老歌,画着人物画像。朱新明把画好的画从墙上拆下来,挂在过道的绳子上晾干。“这幅画尺寸是78厘米x138厘米,600元,花了一天时间,接下来要画60厘米x60厘米的200元,只需要两个多小时。还有10多个订单没画呢。”朱新明说,他也试过在家画,但太闷了,所以才出来租墙壁。一方面可以展示自己的画,另一方面也有同行聊天。“现在在这面墙1500元一个月,之前还租过这条巷子后面的那面墙,1000元一个月,但太吵了。”

说起未来,朱新明想尝试开一个画室,收学徒接订单。

62岁的孙同双是国企退休人员,从大连来到深圳大芬村,只为推广他的“写画艺术”。他在黄江油画艺术广场租了一面墙壁,每个月1900元,墙上挂着他的汉字,看到每一个停下来的人,孙同双都会放下毛笔去解释。

### 有订单才有生活来源

大芬油画村内共有大小画廊及门店1200余家,知名企业60多家。村内聚集油画从业

人员8000人,加上周围社区从业人员约有2万人。这些企业和画廊以油画及相关产品的生产、交易为主,也从国画、书法等中国传统文化产品以及工艺品、抽象艺术等生产和交易。

在大芬村老围61号,从窄小的大门爬上五层楼,便是陈冠鸿租的40多平方米的房子。他喜欢在阳台画画,上面种了不少花草,放着茶几。出生于1988年的他,画画已有10年了,2007年跟着哥哥从茂名来这里想找点事情做。受哥哥影响,他选择学画画,刚开始,陈冠鸿一直是零散地接订单画,2012年他开了一间画廊,但两年后关闭了。“一个人既要画画又要看店,忙不过来。”

看着油画村里的一个老面孔走了,又有新面孔进来,陈冠鸿从2015年起开始向创作转型,“创作可按照自己想法去画。订单画要跟着客户想法走。”但他还是会接一些订单画,“毕竟要有收入来源,才能专心创作。”

出生于1965年的虞升是大芬美术产业协会的常务副会长,他还有另一身份——原创画家。1996年,虞升来深圳龙岗开公司,由于商品画画得好,他公司订单较多,光画工就有近百人。“那时原创只能怡情,为生存还是要卖商品画。当时画的是高仿名画,一幅画近千,甚至还有过万元的。”2004年开始,他减少了订单量,只将其作为生活收入来源,后来把公司关了。“每一个画画的人都想有自己的作品,商品画容易变现,但无法表达个人情感。”

### 画画的人都有个画家梦

2009年,大芬油画村在政府引导下,扶持原创。近两年来,大芬原创势力蓬勃发展,据统计,目前大芬聚集了原创画家300多人。而深圳市建成的268套大芬油画村公共租赁住房,一定程度上缓解了画家、画工的住房问题。王应良也居住在公共租赁住房里,如今叫人才公寓。

每个画画的人心里都有一个画家梦。“全身投入创作,作品就像女儿一样,是有感情的。”美术专业毕业的王应良2000年从海南来到大芬村,那时候大芬村还是以订单画为主,他帮画友临摹一些名画。“那时一幅画多的两三百元,少的五六百元,如今订单画价格也没高多少,但盒饭却从2.5元变成了20多元。”

王应良有一间画廊,卖的都是自己的原创作品,平时主要是妻子打理,而他在工作室画画。此外,他还常常与其他画友一起采风写生,“原创画离不开采风写生,作品源于生活,但高于生活。”王应良告诉记者,他卖得较好的原创作品卖了近4万元,其他则1幅一万元左右。

“大芬对我影响很大,让我保持有饥饿感、紧迫感、好奇心。”王应良说,大芬美术馆有各种展览,能欣赏到其他画家的画作;其次,大芬画家们常聚在一起相互学习,也满足了好奇心。若是看到画友们常诞生好作品,自己难免有紧迫感。如今,已有好几个国外收藏家收藏了他的画作。

在近期举行的上海能源创新论坛上,国际能源署署长高级顾问杨雷说,2030年左右,光伏发电有望成为最清洁、也是最便宜的电力。到2040年,可再生能源和天然气将满足80%以上的能源需求。

在全球能源绿色发展浪潮中,我国已成为重要的参与者、贡献者和引领者。国际能源署预测,在未来5年内,中国将持续引领全球清洁能源发展。

当前,我国已成为全球最大的可再生能源生产国和应用国,水电、风电、光伏装机规模多年保持全球领先,核电在建规模也居世界首位。除了规模优势外,在清洁能源技术及应用领域,我国也成为领跑者。

(据新华社上海11月25日电)

# 我国大力助推全球能源绿色发展

新华社记者 刘雪

气候变化是全球面临的共同挑战。有些国家可能还无感,但不少国家已生死攸关。

国家发展和改革委员会能源研究所研究员戴彦德是能源和气候变化领域的权威专家。他一直坚信,应对气候变化,成也能源,败也能源。

化石能源消费二氧化碳排放占所有温室气体排放总量的四分之三以上。应对气候变化,清洁能源扮演着举足轻重的角色。加快水电、核电、风电、光伏等清洁能源替代迫在眉睫。

戴彦德说,如今,全球能源消费总量大约132亿吨标准油,非化石能源占比不到15%。目前来看,全球能源消费总量远远未达到峰值,未来至少还要新增100亿吨标准油的能源需求。

可喜的是,近年来,随着产业日益成熟、

技术不断突破、应用持续创新,清洁能源价格越来越亲民,新能源汽车、屋顶光伏电站已融入人们日常生活。

在福建省平潭县岩前镇,一排排光伏板尽情地吸收着光元素转换着能量。据平潭县供电公司介绍,在该镇建成的光伏电站年平均发电量可达1260万千瓦时,每年相当于节约了4000多吨煤的燃烧,大大减少了粉尘、二氧化硫等污染物的排放。